

Reguliranje Pesnice.

Pri deželnozborski seji dne 20. decembra stavil je poslanec Or n i g deželnemu odboru sledeča vprašanja:

Visoki štajerski deželni zbor je v svoji 21. seji od 4. maja sklenil:

Deželnemu odboru s c. kr. vlado, nalaga se na podlagi predloženih načrtov radi denarnega pripomočka k vsaj enaki visokosti, kakor v prvi daljini reguliranja Pesnice, v spodnji tretji daljini v obravnavanje stopiti in ako obravnavanja pokažejo dovoljen uspeh, potem iz deželnega zaklada ravno toliko znesek zato potrošiti, tako da se eventuelno še v tekočem letu lahko z delom prične, vsaj v zadnji stavbeni daljini v skupnem proračunu 52000 kron, od katerih odpade na deželo 26000 kron.

Ker se do danes o tej zadevi ni še nič zgodilo, tako da je podpisani večkrat in opetovano od kmečkega ljudstva z povpraševanjem in pritožbami nadlegovan, stavi isti vprašanje:

Kateri vzroki so dosedaj krivi, da se je reguliranje zavleklo in kedaj se bo končno s tem delom pričelo.

Gradec, dne 20. decembra 1900.

J. Or n i g.

Nato odgovori deželni odbornik dr. Sch m i d e r e r:

„V maju letošnjega leta sklenil je visoki deželni zbor, deželnemu odboru naročiti, da je reguliranje Pesnice v njeni spodnji daljini in sicer še v tem letu pričeti, pod pridržkom, da je načrt gotov in od strani vlade od melioracijskega zaklada iz katerega se to zavarovanje in reguliranje izvršiti ima in vsaj 50% prispeva.

Zavoljo tega so se od nas načrti zgotovili, oziroma načrt, kateri je od cesarskega inženirja predelan, še enkrat presojen bil in tukaj se je našlo, da je vsota 52000 kron premajhna in da bode mogla ta svota za delo od Tibole do izliva na 59000 kron povišana biti.

Mi smo koncem julija celi načrt oddali namestništvu opremljen s prošnjo, tega poljedelskemu ministrstvu predložiti, ker so v gotovih delih načrta potrebne preuredbe.

Cesarsko namestništvo je koncem septembra ali pričetkom avgusta načrt nam zopet nazaj poslalo z opazko, da je z naročilom zadovoljno in priporočilo še večjo varnost kakor je naš deželni stavbeni urad naročil.

Stavbeni urad ces. namestništva pa misli, da tudi napram izpeljavi te večje varnosti s 59000 kron se bodejo stroški pokrili in se je ces. kr. namestništvo pri nas povprašalo, ako smo mi s temi preuredbami zadovoljni na kar smo mi odgovorili, da smo s tem zadovoljni in še enkrat stavili prošnjo, naj bi se ces. namestništvo obrnilo do poljedelskega ministrstva, da ono 50% iz melioracijskega zaklada za to podjetje dovolilo. Akti ležijo toraj pri ces. namestništvu in je samo še privolitve poljedelskega ministrstva potrebno,

da ono 50%, toraj enaki prispevek kakor ga dežela da, privoli.

Načrt je gotov in smo se tudi že zaradi vpeljave vodnega prava obrnili na c. kr. okrajno glavarstvo v Ptuj. Odvisno je toraj samo še od privoljenja poljedelskega ministrstva in ko se izvrši to, zamore se, ker je deželni zbor denar že privolil — letos je že prepozno — kakor mislim, v teku prihodnjega meseca z delom pričeti.“

Stvar leži toraj v poljedelskem ministrstvu in bi se z reguliranjem Pesnice takoj lahko pričelo, ko bi se naši gospodje državni poslanci za to pobrigati hoteli. Mi toraj pozivljamo gospoda P l o j - a, da naj svojo obljubo drži in gre k poljedelskemu ministru. Pomlad bode prišla in potem bode zopet vse preplavljeno, ako se ne bode kar hitro z delom pričelo. Gospod dr. P l o j je sedaj od službe kot hofrat že odpuščen, on spravi mesečno 600 gld. in mu ni treba nič delati, naj bi on vendar čas našel, da bi šel k poljedelskemu ministru.

Vojna v Južni Afriki.

Časniki poročajo, da se v londonskih vojaških krogih očita Kitschenerju, da bogatih vojnih sredstev ne zna porabiti. Baje se v Londonu govori o nespособnosti Kitschenerja in se smatra za neumno, ker se je izročilo nadpoveljništvo južnoafričanske armade generalu, ki nima nikakoršne vojaške preteklosti in se je udeležil samo mesarjenja v Omdurmanu. Govori se zategadelj, da se angleško nadpoveljstvo v Južni Afriki izpremeni. V Londonu se baje miroljubnost širi ter so začeli različni listi previdno priporočati naj se poskusi z mirovnimi pogajanjmi. In temu se ni čuditi. Izvedelo se je, da je pokojna angleška kraljica Viktorija v svoji bolezni mnogo govorila o miru, in njene zadnje besede so bile baje: «Skrbite, da se kmalu sklene mir!» Take vesti ne morejo ostati med narodom bres globokega vtiska, ali še bolj delujejo za mir — epidemične bolezni, ki divjajo tako strašno v angleški vojski, da umre vsak teden 600 do 800 vojakov! To jo strašno število, tako velikansko da je skoraj neverjetno. Vendar pa se poroča o novih operacijah Burov in Angležev. Iz Kapstadta javljajo, da se izvršuje kombinirana akcija mnogih burskih poveljnikov od severa do severovshoda proti jugu. Buri nameravajo vdreti v Kaplandijo, kjer se baje Angležem ne godi dobro. Sedmero angleških kolon pa operira hkratu proti vshodu Transvaala, v smeri Johannesburg-Pretorija in proti železnici, ki vodi v Delagoo. Predstraže polkovnika Marshala so 2. t. m. med krajema Sannaspost in Shabanchu zadele na oddelek Deveta, ki se pomika z mnogimi vozovi proti jugu. Lord Kitschener je brzojavil 2. t. m., da so Buri -- okoli 1000 mož — zgrabili angleško posadko v Modderfonteinu južno zahodno od Krügersdorpa. Buri so vjeli vso posadko, a jo zopet izpustili, ko so jim častniki prisegli, da se ne bodo več vojskovali in ko so vojaštvu vžgali znamenje, da je bilo ujeto. Angleškega vojaka s takim znamenjem ustrelé Buri takoj, ako jim pride še edenkrat v orožju v pest.